

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSESIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª » »	25
3.ª » »	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y Administración, Plaza de las Monjas, 4.	

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5
3 »	13
6 »	25
12 »	35

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

Mañana, sábado 25, día de La Encarnación, y pasado mañana, Domingo de Ramos, habrá conferencia á la hora de costumbre.

Para que sean más familiares y al alcance de las personas menos doctas, estarán á cargo de los socios que gusten tomar la palabra; reasumiendo los conciliarios ú el presidente á su conclusión. Cualquiera que sea el tema que dilucide, deberá acomodarse á la festividad del día, como preparación de la «Semana Santa» ó Mayor; permitiéndose observaciones á las personas sensatas, á juicio del Presidente, para que no quede duda alguna sobre las verdades y misterios de nuestra santa religión.

A LA SANTISIMA VIRGEN

EN EL SEGUNDO DE SUS DOLORES

Qui cum recessissent, ecce angelus domini apparuit in somnis Joseph, dicens: Surge, et accipe puerum, et matrem ejus, et fuge in Agyptum, et esto ibi usque dum dicom tibi. Futuram est enim ut Herodes querat puerum ad perendum eum (S. Mateo 11 v. 13.)

Algunos días, breves por cierto, habían transcurrido desde que en el humilde portal naciera el Salvador de los hombres, cuando unos Magos vinieron del Oriente guiados por la milagrosa estrella y preguntaron á Herodes, el lugar en que hallarle podían para ir á rendirle un tributo de veneración y homenaje y ofrecerle valiosos presentes. Muy confuso quedó Herodes al oír tan extraña pregunta é interrogó, á los príncipes de los sacerdotes y á los escribas del pueblo, en dónde el Cristo había de nacer. Estos dedujeron por la Sagrada

Escritura que había nacido en Belén de Judá.

Herodes suplicó á los Magos volvieresen después de adorar al niño á fin de ir él también á rendirle tributo. Avisados sin dudar, los Reyes partieron en dirección distinta á la que llevaron el venir, dejando burlado á Herodes, el cual ideó la mas horrible matanza con el fin de vengarse á sabor.

Hallábase el glorioso Patriarca en sueños cuando un angel le mandó de orden de Dios que tomase al niño y á la madre y partiese con ellos á Egipto.

¡Qué angustia, que dolor experimentó la Santísima Virgen al oír de labios de su castísimo esposo tan fatal anuncio!

Con el corazón horriblemente destrozado, emprendió tan ruda marcha. Era la media noche; la crudeza de la estación le impedía caminar con alguna velocidad. Los aullidos de las fieras, el sibido del huracán, y la aspereza del camino contribuía á lacerar el corazón de la Santísima Virgen, contra el cual apretaba á su divino hijo temeroso de que se lo arrebataran en tan obligada peregrinación. ¡Cuántas lágrimas derramó la Santísima Virgen al considerar los sufrimientos de su querido Hijo, expuesto á la inclemencia del tiempo y al rigor de los elementos!

Refiere una tradición piadosa que andando la Virgen Maria por aquellas enrepuadas rocas, distinguió una cueva encallada en aquellos vericuetos. A ella se acercó y con ademán suplicante pidió un poco de agua para lavar á su Hijo. Una señora de singular hermosura dióle al momento cuanto pedía. No sabemos qué vería dicha señora en el rostro de Jesús y de su Santísima Madre, pero es lo cierto que con el agua que sobrara de lavar á Jesús, zambulló á un hijo suyo de corta edad llamado Dimas, que estaba cubierto de lepra, el que sanó al contacto de tan milagrosa agua.

Este niño siguió por el mal camino emprendido por su padre, pero tuvo la gracia de ser crucificado á la derecha de Jesús y de entrar en el Paraíso.

Hoy también las malditas sectas persiguen con el mayor encarnizamiento á Jesucristo y á su Iglesia, pero sus esfuerzos han de estrellarse sin fruto á los pies del Vicario de Jesucristo que rige por dicha nuestra la nave de Pedro.

FILOMENA THOUS.

LA PONTIFICIA UNIVERSAL GREGORIANA Y EL COLEGIO ESPAÑOL DE ROMA.

Muchos de los que hoy acuden á las aulas del Liceo Quirino Visconti de Roma, ó visitan el Museo Kircher, aunque por ventura sepan que éste fué establecido por el Padre jesuita del mismo apellido en una de las dependencias del Liceo, ignorarán que fué aquel soberbio edificio el Colegio Romano, célebre por sus maestros, y más célebre quizás por sus alumnos. Borró su nombre y disolvió sus aulas la revolución al invadir á Roma en 1870, que privó á la compañía de Jesús de la facultad de enseñar; y sus 711 alumnos procedentes de todas las partes del mundo hubieron de volver á sus hogares: 220 solamente pudieron recibir la enseñanza en el año siguiente, en un edificio habitado por los jóvenes alemanes; más aumentando progresivamente el número de alumnos, hoy reciben la enseñanza 883 jóvenes de distintas naciones. Ha sobrevivido á la revolución la entidad misma del Colegio Romano, si bien con el nombre más adecuado á su actual modo de ser, de «Universidad», y con el sobrenombre de «Gregoriana», por haber sido Gregorio XIII quien en 1582 hizo edificar el colegio.

Son, como siempre, los hijos de San Ignacio sus maestros. Las Facultades que se enseñan según el catálogo de 1893, que tenemos á la vista, son la Filosofía, la Teología y el Derecho canónico.

Para la Filosofía hay cátedra de Lógica y Metafísica un año, de Metafísica en otro de más Metafísica en un tercero, de Ética y Derecho Natural de Lengua Griega, de Matemáticas Elementales de Matemáticas, sublimes, de Ciencias Físico Matemáticas, de Ciencias Físico químicas y de astronomía.

En la enseñanza teológica cuenta con cátedras para cuatro años de Teología escolástica, con varios profesores para la mañana y para la tarde, de Teología moral, de Historia eclesiástica, de Lengua hebrea, de Elocuencia sagrada, de Arqueología, de Sagrada Escritura y de Lenguas orientales.

Para Derecho canónico tiene maestros de Derecho eclesiástico público y privado y de Derecho canónico, para clases por la mañana y por la tarde.

En la Universidad solo vive el profesorado. Los alumnos habitan en colegios, presididos por Sacerdotes ó religiosos del

país á que los alumnos pertenecen, y cada día acuden, llevados por sus superiores, á las cátedras de la Universidad. Los alumnos de cada Colegio visten el traje eclesiástico ó de seminaristas, que distingue á los seminaristas ó Sacerdote de su nación respectiva.

Los 883 alumnos de hoy proceden: de Italia 240, de Francia 127, de Alemania 107, de América Meridional 102, de Austria 57, de Inglaterra 53, de España 35, de Polonia 33, de Escocia 23, de América Septentrional 20, de Suiza 13, de Hungría 12, de Croacia 9, de Hibernia 6, de Bulgaria 4, de Portugal 3, de Noruegia 2, de Luxemburgo 2, de Argel 1, y de Egipto 1.

Faltaba allí hasta poco tiempo há nuestra España, y el éxito de algunas generosas tentativas para llenar aquel vacío, no correspondió al ánimo esforzado con que fueron emprendidas; más á la obra española de las vocaciones eclesiásticas, que en España multiplica la matrícula de los Seminarios, fomentando y manteniendo las vocaciones de niños pobres, le ha sido más acaudero abrir en Roma el deseado por el Padre Santo y por los Prelados Colegio español de estudios eclesiásticos, utilizando para la vida de aquel Colegio medios semejantes á los que aquí le han dado los frutos de que ya gozan los Seminarios y las diócesis en que los Colegios de vocaciones viven, Tortosa, Valencia, Murcia y Orihuela.

Los pocos alumnos, once que ayer fueron á las aulas de la Gregoriana, han llamado á otros, y en poco tiempo la estadística señala como se distingue el grupo español entre los más numerosos. No tardarán en llamar á otros y á otros, y juntos todos no pararán (si de la raza española no desiden—que no han de decir) hasta que vea el Pastor que entre su rebaño son de España las agrupaciones más ávidas de su doctrina y las más fieles.

Proceden estos alumnos españoles de las diócesis de Sevilla, Valencia, Tortosa, Orihuela, Cartagena y Murcia, Ciudad Real, Astorga, Salamanca, Lugo, Victoria, Vich, Lérida, y Seo de Urgel, y han sido enviados por sus Prelados, excepto algunos que han ido espontáneamente, aunque con la aprobación episcopal respectiva (1)

(1) Tomamos estos datos de la interesante

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 5

los rendirá esta canalla que á tu grato alrededor triste y pesadora se halla.

¿No tienes oído y visto que el Jefe del Cristianismo quiere ganar para Cristo las huestes del socialismo?

Bien, ¿y qué? Luzbel exclama entre mil gestos groseros. ¿Qué? Que por doquier proclama forme círculos de obreros,

Donde á esta clase se instruya en la celestial doctrina, y se la enseñe á que huya de la sempiterna ruina.

Y por la misma razón, el Obispo Orcalitano, secundando la intención, del León del Vaticano,

Dispuso que se erigiera

4 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

retumbaba su furor: sus bramidos estruendosos que sembraban el terror,

Se oyeron hasta que dijo: Sea eterna maldición. Y después que nos maldijo el estúpido bribón,

Añadió: Deje la tierra toda clase de demonio que al mortal hace la guerra, y que me dé testimonio,

En este punto é instante, de lo que saber intento. ¿Qué pasa hoy en Alicante? Y en aquel mismo momento

Ante el dragón se postraron mil legiones de demonios, y después que le adoraron, dijo uno: Los testimonios

Que requieres, gran señor,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 1

CÍRCULO CATOLICO OBRERO

VELADA EN HONOR A SAN JOSÉ

ROMANCE

Carta que ayer recibí por el correo infernal, de uno á quien yo conocí en un viaje al Escorial.

Dice: Desde la caldera más profunda del inferno, donde mayormente impera el estruendo sempiterno;

Donde estamos los manchados

DECRETO DE 4 DE FEBRERO
SOBRE FINCAS URBANAS

PROBLEMA

Suponiendo que el tipo total de la contribución sobre fincas urbanas sea el 24'30 por ciento aproximadamente, sobre el líquido imponible que resulta después de descontar el 25 por ciento de la renta anual para huecos y reparos, (1); y siendo el 7'5 por ciento el tanto que el dueño ha de sacar al capital empleado en fincas urbanas como resultado líquido y definitivo (2): se pregunta cuánta debe ser la renta anual que en alquileres, como término medio, ha de producir una finca urbana (sin descontar huecos ni reparos), cuyo solar y construcción valga en verdad 5000 pesetas.

Resultado: renta anual en alquileres, sin rebajar huecos ni reparos: 660 pesetas 50 céntimos, cantidad punto menos que imposible de obtener.

Ahora bien: el decreto de 4 de Febrero de este año dice en su artículo 11, que este total de alquileres ha de servir para deducir de ellos capitalizados al 5 por ciento el valor en venta de la finca, y que este valor se ha de anotar en los talones de contribución, y tomarse nota de él en las oficinas de los notarios y en los registros de la hacienda pública para los fines que ya se adivinan.

Pues bien: el problema planteado, cuyos datos suponemos verdaderos, viene á decir que esas 660 pesetas 50 céntimos capitalizadas al 5 por ciento dan por valor en venta 13.210 pesetas de una finca cuyo solar y construcción ha costado y vale solo 5.000 pesetas.

Este resultado ha causado la consiguiente alarma, y ha levantado fuertes representaciones al gobierno en contra de lo preceptuado en el decreto del 4 de Febrero último, y hace imposible el objeto primario que se propuso su autor, y lo que es peor, obligará á defenderse á los propietarios consignando en las declaraciones de sus fincas datos, que, siendo por su naturaleza variables, se apartarán más de los límites entre que oscila su variación; ya que ellos entenderán que se exige que un capital verdadero de 5.000 pesetas en fincas urbanas, sea para los registros de 13.210 pesetas.

Estamos dispuestos á rectificar en cuanto se nos hagan observaciones; y protestamos de no querer ofender á nadie, y mucho menos de contrariar los planes del gobierno si realmente fueren plenamente justificados.

UN SUScriptor.

Pastoral que, sobre las glorias y enseñanzas del Pontificado, ha publicado el Ilmo. señor Obispo de Lérida con motivo del Jubileo Episcopal de León XIII.

(1) El tipo de la territorial con los aditamentos de recargos y gastos es de 23'80 aproximadamente, según recibos que tenemos á la vista, y es sabido que la urbana tiene un uno por ciento más.

(2) El seis para interés legal, y el uno y medio para la amortización.

Noticias locales y regionales

De Jalón se ha remitido para su aprobación á la autoridad superior de la provincia, el Regimiento de «La Juventud Jalonense» sociedad que vá á constituirse en aquella villa.

Al dar la noticia recordamos que en el mismo edificio del teatro del alcalde, y desde el día primero de año, funciona un Casino ilegal con el nombre «Las Delicias» sin reglamento aprobado, faltando en un todo á lo dispuesto en la ley de asociaciones.

Otra ley quebrantada de entre las muchas que lleva infringidas el monterilla, señor Gobernador: cuándo se le impondrá el merecido correctivo al alcalde de Jalón?

«La Monarquía» en su número de ayer combate el proyecto presentado en el ayuntamiento de esta ciudad, para conceder á la nieta y única heredera, del insigne mártir de la caridad D. Trino Gonzales de Quijano, una pensión vitalicia.

Creemos que el colega no está en lo firme, pues lo firme en este caso es el voto unánime del pueblo de Alicante á favor de aquel proyecto.

La virtud primera de todo alicantino es ser agradecido, y francamente no podemos ni debemos dejar desamparada á la nieta de aquel funcionario, modelo de virtudes cívicas que se sacrificó por los hijos de Alicante.

El «Boletín oficial» de ayer, publicó una circular del gobierno civil convocando á la Excm. Diputación Provincial á la reunión ordinaria del 10.º mes del año económico que tendrá efecto el día primero del próximo mes de Abril á las 12 de su mañana.

«La Lid Católica» de Villanueva de la Serena, (Badajóz), debe saber que copiamos con gusto y nos complace copie del modo que quiera, cuanto escriba F. C. pues todos trabajamos A. M. D. G. y de Dios es cuanto poseemos.

Decimos esto, porque á pesar de manifestárselo así al Sr. Baldó en otras ocasiones, sin duda no recibirá la contestación que dimos hace pocos días á su carta sin perder correo, cuando no vimos en su digno periódico el artículo que nos anunciaba.

Alicante está de enhorabuena. Todavía no nos hemos dado cuenta de la sorpresa agradable que nos ha causado la elección de senadores, en medio del desbarajuste general de la política española.

Agentes á esas luchas que degradan tanto el sistema, aplaudimos sin embargo la sensatez y cordura esta vez, al elegir senadores á nuestro ilustre prelado el ilustrísimo Sr. D. Juan Maura Gelabert y al señor Baron de Mayals que, prescindiendo de su significación política, es un buen católico y un alicantino estimado de todos por su ilustración, buena costumbre y bellissimo carácter.

Así es, como debían proceder siempre los electores de verdadero patriotismo; eligiendo á los más católicos, á los más ilustrados, á los menos antipáticos, sin averiguar si son tontos ó troyanos, pues el árbol se conoce por sus frutos.

Tenemos pues grandes esperanzas los alicantinos al contar como senadores á nuestro amantísimo prelado, al dignísimo Sr. D. Alejandro Harmsen y á D. Adrián Viudes, marqués del Rio-florido, cuyo bello carácter nos dá derecho á creer que como los otros dos favorecerá mucho á la provincia.

Les felicitamos como á católicos y nos felicitamos por su elección.

El Prelado de Mallorca ha publicado una circular sobre la peregrinación española, y en ella invita á sus diocesanos á que tomen parte en la peregrinación ó que contribuyan, en caso contrario, con sus limosnas al socorro de las múltiples necesidades de Nuestro Santísimo Padre.

El Ayuntamiento de Finestrat ha acordado rebajar en 825 pesetas el sueldo de 1.100 pesetas que disfrutaban los maestros de las escuelas públicas de aquel pueblo.

Se sa vó la patria.

Se ha concedido autorización para que puedan celebrarse fiestas en Alcolecha en honor á San Vicente, en los días 10 y 11 del próximo mes de Abril.

Por fallecimiento del ilustrado profesor de la Escuela Normal de esta provincia D. Pedro Deltell, encargado de explicar las asignaturas de Aritmetica y Algebra, Geometria y Trigometria, en el antiguo y acreditado Colegio de San José de esta ciudad, bajo la acertada dirección de Don Celestino Chinchilla, se ha encargado de dichas cátedras el docto profesor D. Salvador Garcia y Llorca.

Noticias generales

Con el terrible incendio de San Sebastián, de que hemos dado cuenta á nuestros lectores, en el que han perecido veinte y cinco personas, han coincidido otros varios no menos horribles.

El de Cuenca, que tuvo lugar en la noche del 21, ha reducido á cenizas el edificio mayor y más antiguo de aquella histórica población.

Afortunadamente en esta ciudad, no se ha tenido que lamentar desgracia personal alguna, debido á la abnegación de aquellos vecinos que lograron salvar á los habitantes de la casa incendiada, envueltos ya por las llamas y medio asfixiados.

Tanto en Cuenca como en San Sebastián se nota gran deficiencia en el servicio municipal contra incendios, pues los trenes para combatir el voraz elemento han sido enteramente inútiles.

Puesto que hablamos de incendios, no debemos pasar en olvido el de Castellón de la Plana, que tuvo lugar en la mañana del día 20, si bien no alcanzó las terribles proporciones de los dos anteriores.

Este incendio fué producido por una mano criminal, según versiones autorizadas, preparado por alguno de los muchos grupos políticos afines á los del libre pienso en aquella ciudad.

La casa que sufrió el incidente fué la del conde de Benicassim y hombre público, quemado los autores del mismo la puerta principal de la casa, que inflamó el contador del gas.

Al mismo tiempo la policía arrancaba pasquines puestos en las calles más céntricas de la población, injuriosos contra el señor barón.

Sin comentarios.

La excitación de ánimos que se nota en la Coruña, ha llamado la atención del Gobierno, que se dispone á adoptar serias medidas de orden público.

El ayuntamiento de aquella ciudad ha presentado en masa dimisión al señor gobernador de aquella provincia, habiéndose adherido á esta manifestación de protesta contra la supresión de la capitania general, el comercio de aquella plaza, cerrando las tiendas.

En la tarde del día 20 se celebró una numerosísima reunión, á la que asistieron los concejales dimisionarios, y aunque en ella se observó gran orden, los oradores se extralimitaron algún tanto en sus ataques contra el orden constituido, siendo el tono general de la discusión, oposición firme y tenaz contra la supresión de aquella Capitania general.

Estos discursos fueron aplaudidos y hubo varias personas que llegaron al extremo de declarar su resolución de arrastrar á quien se encargase de sustituir á los concejales dimisionarios.

Hechas estas declaraciones, nombróse una junta de resistencia y defensa presidida por D. José Soto, alcalde dimisionario.

Sensible sería que la ciudad que siempre se ha distinguido por su cordura, diera hoy un triste espectáculo por las intemperancias de los gobernantes.

MARAVILLA DEL PROGRESO

Su Santidad León XIII ha concedido una audiencia á un norte americano, recibiendo por ello una de las impresiones más profundas que ha tenido, durante las fiestas de su pasado jubileo; nuestros abonados leerán con gusto é interés el extracto que de ella vamos á hacer.

Hace días, Mr. Stephen Moriarty habia solicitado de Su Santidad una audiencia y fué introducido en la mañana del día 19 último en el gabinete estudio de León XIII por el camarero Monseñor Merry del Val. El inglés llevaba consigo un phonógrafo, por cuyo medio dirigió al Papa en italiano un magnífico discurso, felicitándole por su jubileo.

No fué esto solo, Mr. Moriarty, expresó la complacencia que tenia de ser portador de otros dos mensajes vocales, las mismas voces, del difunto cardenal Manning, y de otro purpurado, el Cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore.

con la culpa de impiedad,
en un abismo encerrados
por toda la eternidad,

Esta epístola te escribo,
presbítero intransigente,
de la que espero recibo
en el correo siguiente.

Es, pues, el objeto de ella,
manifestarte que estoy
con aquel que fué Luzbella,
dos años justos hace hoy.

Y desde que estoy aquí,
como todo condenado,
he estado como caí,
siempre del mismo costado.

Sumidos en cal y azufre
existimos sin vivir;
sin término aquí se sufre,
y morimos sin morir.

Gritos, sollozos, lamentos,

el espanto y el horror,
crueles remordimientos,
aerbísimo dolor.

De las furias los rugidos,
la blasfemia más soez,
los espantosos aullidos,
fuego con resina y pez,

Son el obsequioso premio
que el despótico Luzbel
viene propinando al gremio
de granujas que hay con él.

¡Qué vida tan espantosa!
Pero el día ocho de enero
se puso tan mal la cosa
y el monstruo infernal tan fiero,

Que pensamos que el infierno
para siempre sucumbie,
á no saber que es eterno.
Luzbel temblaba y rugía:

En los antros tenebrosos

en la alonense ciudad
un croulo de primera
que afrontase á la impiedad.

El Cabildo coadyuvó
cuanto estuvo de su parte,
hasta que por fin logró
de oprobio eterno llenarte.

Y con brío sin igual
la Junta organizadora,
con tu caterva infernal
luchó y estió vencedora.

Y por más que hayamos hecho
por poderla dispersar,
ella siempre se ha rehecho,
hasta que llegó á triunfar.

Príncipe nuestro, perdona
que digamos impasibles:
los católicos de Alona
han sido y son invencibles.

Con acento socarrón.

El visitante terminó dando gracias al Soberano Pontífice por su benevolencia en recibirle, y le rogó hablase al fonógrafo algunas frases de amor y bendición, para poderlas llevar á América como pronuncia directamente por León XIII y poder ser oídas por los católicos de América, que asistieran á la Exposición Universal de Chicago.

Mr. Moriarty, en su breve discurso manifestó, que si Su Santidad se dignase acceder á sus deseos, sería la primera vez en la larga cronología de los Papas que en América se oyese la misma voz del Soberano Pontífice.

El Papa después de estas palabras escuchó del fonógrafo el mensaje de salutación, la misma voz del Cardenal Manning, quien pedía además su bendición apostólica y expresaba su esperanza de que pronto la redondez católica se espasmaría por toda la redondez de la tierra. ¡Cuál no sería la impresión producida en el Venerable anciano León XIII al oír la misma voz de un hijo querido, del cardenal arzobispo de Westminster, muerto ha más de seis meses! Así mismo oyó el mensaje del cardenal Gibbons, rogando á Dios una bendición para el Papa.

Su Santidad, en extremo afectado, ofreció á Mr. Moriarty acceder á sus ruegos y le invitó á que le visitara de nuevo al día siguiente y hablaría al fonógrafo palabras de amor y caridad para el pueblo de los Estados Unidos.

La palabra, pues de Su Santidad León XIII se oirá en la Exposición de Chicago como pronunciada directamente por el mismo Pontífice, es decir, que en América se oirá por vez primera la misma voz, la misma palabra de León XIII, y por ello será la primera vez que en América hable el Papa.

Esta es verdadera maravilla del progreso.

CARTA DE ORIHUELA

«Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Muy grato me es poder darle noticia de la solemne fiesta que con un entusiasmo y fervor que mi pluma no podrá describir, celebramos los superiores y alumnos del Colegio de San José de esta ciudad, en honor de nuestro Patrono.

Verdaderamente había motivo para estar entusiasmados.

La vi-pera del Santo se recibió una bellísima imagen de San José, obra de arte, que ha gustado á todos los que han tenido la satisfacción de admirarla. Mide 1'60 metros, y en todos sus detalles se manifiesta el deseo del autor de hacer una obra acabada. Es un magnífico regalo que ha ofrecido al establecimiento la magnanimidad de un corazón cristiano y amante de la gloria de Dios.

El sábado por la tarde vino nuestro amantísimo Prelado á bendecir la imagen. En el Claustro del Colegio le esperaba la comunidad, que le aclamó con amoroso entusiasmo hijo del cariño que los superiores procuran y saben inspirarnos para con la persona de nuestro dignísimo señor Obispo.

Terminada la bendición se colocó al Santo en el altar mayor de la Capilla y se cantaron completas solemnes.

El domingo, fiesta del Santo, á las siete de la mañana hubo misa de Comunión general, con acompañamiento de harmonium, que celebró el M. I. Sr. Provisor y Chantre de la santa Iglesia Catedral. Durante la Comunión la capilla del establecimiento cantó motetes alusivos á tan solemne acto y llenos de ternura filial.

A las diez de la mañana se expuso á S. D. M. Acto seguido, misa solemne por el M. I. Sr. Arcipreste de la Catedral, y cantada por la antedicha capilla. Fué orador sagrado D. Hermenegildo María Ruiz, Fiscal de la Curia eclesiástica de esta ciudad; describió con frase expedita y entusiasmo sumo escenas bellísimas, tiernos idilios, cuadros patéticos de la vida de San José con María y el Niño-Dios. Todos los oyentes le escuchaban con lágrimas de alegría en los ojos y un amor más fuerte en el corazón hacía la Sagrada Familia.

El altar presentaba un golpe de vista esplendente, iluminado profusamente y con exquisito gusto. La imagen del santo Patriarca se atraía las miradas de todos y excitaba á una piedad grandísima, con su cabeza ligeramente inclinada, mirando al augusto Niño que lleva de la mano, y que á su vez le mira con expresión divina.

Terminada la misa se hizo la reserva del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, á las cuatro, se volvió á exponer á S. D. M. cantando la citada capilla un solemne trisagio, é inmediatamente se hizo el oficio de los Siete Domingos de

San José, ocupando la cátedra del Espíritu Santo D. Juan Cárcelos, Superior del Colegio, quien con dicción correcta y clásico estilo expuso á la consideración de todos, que el santo Patriarca sintetizó en su persona el cúmulo de las virtudes de Dios; tuvo frases de agradecimiento y oraciones especiales para la piadosa persona que nos ha obsequiado con tan precioso regalo, y terminó pidiendo para todos la protección del Santo.

Después de cantar dulces motetes, se nos dió la bendición con Jesús Sacramentado y reserva.

Ultimamente se cantó una tierna despedida al Santo, y terminó tan solemne acto con el entusiasta himno á San José, propio de todos los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas, dirigidos por la Hermandad de Operarios Diocesanos.

Días como éstos, Sr. Director, no se borran nunca del corazón de los colegiales de San José, los cuales tampoco olvidaremos nunca la alteza de sentimientos de la persona que nos ha regalado la imagen de nuestro heródico Padre, y le guardaremos siempre un lugar preferente en nuestras oraciones.

Queda de V. affmo. S. S.
q. b. s. m.
Un colegial.

20 de Marzo de 1893.

Variedades

A MARIA EN SUS DOLORES

Llorosa y acongojada,
sufriendo tormento cruel,
vé la madre desolada
entre la turba irritada
al elegido de Israel.

Que despiadados sayones
llenándole de baldones
van en la cruz á clavar
haciéndole allí expiar
nuestras culpas y traiciones.

Tan acerbo es su dolor,
como grande es el amor
que al Hijo amante profesa;
y en su rostro lleva impresa
la zozobra, y el temor.

Pues vé sangriento, agobiado
bajo el peso del madero
de vá á ser luego enclavado,
al cordero inmaculado
Hijo de Dios verdadero.

Y teme que el sacrificio
que en El se vá á consumir,
pudiera estéril quedar
para el que ciego en el vicio
su enseñanza ha de olvidar.

Y sintiendo tal congoja,
más su pena se acrecienta
su agonía es más oruenta,
más ayes su pecho arroja,
y su pesar más aumenta.

Por esto Señora mía,
Excelsa Virgen María,
madre de mi corazón,
yo os adoro con pasión
y os invoco cada día.

Pues si puedo, por mi mal,
con mis pecados cser
cual miserable mortal,
á vos me llevo á acorrer
en mi deliquio letal;

Y me dáis para luchar
fuerza, valor, entereza;
y me puedo levantar
llegando al sagrado altar
perdonada mi vileza.

Y con denuedo y tesón
sostener vuestro blasón
y luchar con bizarría
por la santa Religión
que ensanchó á la patria mía.

Por esto, Señora, llevo
siempre solícito á vos,
mis penas os cuento, y luego
con fervor cristiano ruego
para que me ampare Dios.

Que hecho de mundano lodo,
de vil materia formado,
cubierto por el pecado
y siendo el último todo,
miserable desterrado.

En este mundo, también
soy fuerte, potente y luchó
contra el odio y el desden,
porque dentro de mí escucho
que me dáis el parabién.

Cuando tras combate rudo
sosteniendo vuestro escudo
en tremendo batallar
vezo, madre, y os saludo
cual mi nimen tutelár.

Perdonad, Señora mía,
si llorando de alegría
mi amoroso corazón
en canto informe os envía
su férvida adoración.

Que os amo tanto, que sé
que inarmónica es mi lira,
que hace tiempo abandoné,
pero al amor y á la fe
aun, Madre mía, se inspira.

En el postrer estertor
de mi vida, cuando yerto
esté yá, por vuestro amor
llebadme, Señora, al puerto
del Divino Redentor.

Y lavados mis pecados,
olvidada mi bajeza,
mis crímenes perdonados,
entre los de Dios amados
contemple vuestra belleza.

JOSÉ MARÍA DE ALFONSOY.
Alicante 23 marzo 93.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Ntra. Sra. de los Dolores, y San Simeón Niño mr.
(Anima)

La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana.—Fiesta de precepto. La Anunciación de Nuestra Señora y encarnación del Hijo de Dios, y San Hermelando, sb.
(Anima)

La misa y oficio divino son de la Festividad del día con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—Día que la Iglesia celebra los Dolores de la Santísima Virgen María, á las nueve la Conventual solemne en la que predicará el Dr. don Agustín Cervero, Canónigo de la misma; por la tarde á las cinco será el último día del Septenario, predicando D. José Luis Simó, Pbro. Coadjutor de Santa María, sobre el dolor que martirizó á la Madre cuando dejó sepultado á su Hijo en el Santo Sepulcro, finalizando tan piadosos cultos con el canto de los Dolores y Sagradas Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y Salve Dolorosa.

En Sta. María.—A las ocho y media Misa mayor; por la tarde á las cinco y media prosigue el piadoso y solemne Novenario de María Santísima de la Soledad, con sermón que predicará D. José Martínez, Pbro. de la misma, terminando con los Gozos de la Soledad.

En la Misericordia.—A las cinco y media de la tarde continúa el solemne novenario en memoria de la triste Soledad de María, predicando D. Luis Maestre, Pbro. de la misma, finalizando con el canto «Stabat Mater».

En las Capuchinas.—Fiesta que las humildes Hijas del gran Francisco de Asís dedican á la Madre de los Dolores en el Doloroso paso de Ntra. Sra. de las Angustias. A las ocho y media de la mañana habrá misa solemne en la que predicará el Canónigo de la Colegiata Dr. D. José María Mirete, y por la tarde á las cuatro y media termina el tierno Septenario predicando D. Manuel Forner y Torregrosa, diácono.

En las Agustinas.—Fiesta en memoria de los Dolores de la Santísima Virgen María con misa por la mañana y Ejercicios Dolorosos por la tarde á las cinco, con sermón á cargo del referido canónigo señor Mirete.

En San Francisco.—Fiesta á la Virgen de los Dolores, en donde predicará D. Miguel Guirau, Pbro. en la misa cantada que será á las nueve y á las seis de la tarde predicará el Sr. Martínez, en el Septenario.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las seis y media de la tarde concluye el Septenario de la Madre de los Dolores, donde predica el mismo Dr. Mirete.

En la Beneficencia.—A las cinco de la tarde termina el Septenario de la Virgen de los Dolores, con el Santo Rosario, Letanía, ejercicio de los Dolores y Llagas cantadas, finalizando con lo Salve Dolorosa.
En las demás iglesias los de costumbre.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agradables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichoncitos de Faisán, Pollo, Perdiz, Fose-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Igualmente hemos recibido inmenso surtido en Tearinas de Pate, Fose-gras, tan superiores, que notitubeamos en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente Alcachón.
aeSalohichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

CASA FUNDADA EN 1860

Laguillón y Compañía.—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.
Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

ALELUYAS Y SANTOS

para el
DIA DE GLORIA

En la imprenta donde se imprime este periódico, Plaza del Progreso, 5, hay un variadísimo é inmenso surtido en todos colores y clases, que se venden baratísimos; pues por veinticinco céntimos de peseta, se da una mano, ó sean 25 pliegos, más de 1000 santos.

Comprándolos por resmas, á cuatro pesetas y media una, ó sean veinte manos.

También se remiten para fuera, mandando el importe anticipadamente. No equivocarse:

PLAZA DEL PROGRESO, 5.

COLEGIO DE 1.º y 2.º ENSEÑANZA
establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado) Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts, Id id. de 1.ª id. 165 »
La apertura del Colegio el 15 de Sebpre. Para más detalles pidanse Reglamentos.

COLEGIO DE 1.º y 2.º ENSEÑANZA
DE
SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual
de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta
Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»
Madrid 23 (5'17 t.)

vgitación popular crece en la Coruña con motivo supresión Capitanía General.
Se temen desórdenes.
Se ha reforzado guarnición.

Madrid 23 (6'9 t.)
Emperador Marruecos ha nombrado delegados para fijación límites campos fronterizos á Melilla.

Madrid 23 (6'21 t.)
Borrascosa sesión en el Parlamento Aleman ayer, por haberse acusado á Bismark como complicado en fraudes y negociaciones bancarias ilícitas.

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.
D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una
ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
 en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.
 Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO
 DE
SAN LUIS GONZAGA
 DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.
 Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.
 Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pídanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO, CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.
FRESCA Y DULCE COMO LA LECHE
Tres veces más nutritiva que el ACEITE DE HIGADO DE BACALAO sin ninguna de sus nauseabundas propiedades!
 Es el remedio moderno conocido como más **RACIONAL, PERFECTO, EFICAZ** para el tratamiento y pronta curación de la **TISIS INCIPIENTE**, **BRONQUITIS Y TOSES CRÓNICAS**, **CATARROS PULMONARES**, **ANEMIA Y CLOROSIS**, **AFECCIONES DE PECHO Y GARGANTA**.
 Millares de Médicos de Europa han calificado de soberano este remedio, especialmente en las **ENFERMEDADES EXTENUANTES** de la niñez y la pubertad, tales que **RAQUITISMO, ESCRÓFULA, LINFATISMO, CLOROSIS Y ANEMIA** adquiridas por herencia, ó en el periodo de lactancia, por falta de sustancias nutritivas al sistema **SANGUÍNEO, ÓSEO Y MUSCULAR**.

DE LOS GRANDES TALLERES ALEMANO-AMERICANOS
 SERRAS Y MÁQUINAS PARA MADERAS
 SUCURSAL en Barcelona, Comercio, núm. 60.
HERNANDO KIRCHNER Y C. EN LEIPZIG

PAPELERIA
 La muy acreditada de los señores **VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA**, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6.
 Variedad de todas clases de papel de tina y continuo; precios económicos.
PIANOS
 Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
 Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.
ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

FÁBRICA DE OBJETOS DE ARTE
 EN BRONCE Y OTROS METALES
ORFEBRERIA RELIGIOSA
 Candeleros, candelabros, custodias, vajetas, y toda clase de artículos propios para el culto.
Hijo de Ignacio Damians,
BARCELONA
 Despacho, Escudillers, 24, 26 y 28
 Fábrica y Talleres, Mallorca, esquina Balmes.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.
 Cabo Muchibaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pallas, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálico, de 1.400.—La Carina, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa Maria de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

TALLER DE TODA CLASE DE CARRUAJES

á cargo de
SALVADOR CLIMENT
 CALLE DE JÁTIVA, NÚM. 15, FRENTE A LA PLAZA DE TOROS
VALENCIA

	Reales
Landó 5 hules, superior en todo.	18.000
" con dos capotas.	17.000
Berlina 5 luces.	9.500
" Capé.	9.000
Milior superior capotas tapices al interior, búfalo.	6.000
Jardinera con toldo y torno, todo superior.	4.500
Faetón moderno superior para paseo.	8.000
" capota búfalo con torno todo superior.	8.400
" superior con torno forros más inferiores.	6.000
Galera superior capota búfalo y torno.	5.000
" con torno capota guta-percha.	4.000
Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos.	2.200
" " " entre 4 y 6 " "	2.100
" " " de 4 " "	2.000

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez como por su elegancia.

La Epilepsia

O accidentes nerviosos vulgo mal de corazón, aferecia y mal de S. Pau en Cataluña y todas las afecciones nerviosas, en general, se curan con las **PASTILLAS ANTIÉPILEPTICAS DE OCHOA**.
 Este preparado es un poderoso sedante del sistema nervioso y vascular. Los resultados de este verdadero específico contra las afecciones nerviosas y muy particularmente contra la Epilepsia son prodigiosos. Enfermos que padecían estos accidentes más de 20 años, con este tratamiento se han visto libres de tan penosa enfermedad.

La Erisipela

Curación pronta y radical con las **PÍLDORAS DE OCHOA**.
 La Erisipela de la cara y cuero cabelludo desaparece inmediatamente con el empleo de estas eficaces píldoras. La razón es que, neutralizando el virus productor de ella, el eritema no se extiende más allá del sitio donde se manifiesta y la enfermedad desaparece rápidamente.
 Para detalles completos del tratamiento de estas enfermedades, se dan prospectos gratis, dirigiéndose á D. E. Ochoa, Magdalena, 27, MADRID.

La Viruela

Curación rápida y segura, sin quedar hoyos en la cara con las **PÍLDORAS DE OCHOA**.
 Estas acreditadas píldoras tienen la ventaja de neutralizar el virus variólico, por lo tanto, desde las primeras dosis, los síntomas de la enfermedad se modifican notablemente, el pus es poco concreto y no forma esas gruesas costras, origen de las cicatrices, y por esta razón no quedan hoyos en la cara, y la curación es rápida y segura.

Depósitos en las principales farmacias de España, Canarias, Baleares, Isla de Cuba, Puerto Rico, Méjico y Portugal.

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier
 ó de las 3 Marcas
 ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra **Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.** Soberanas para detener el estado 'ebriol de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.
 Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ASMA - OPRESION
 Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoraçion.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

SAVIA PECTORAL
 El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras.
 En PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS WIELK
 EFICACES CONTRA LAS **ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO**
 Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.
 Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
 Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la **Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª**
 Se encuentran en todas las farmacias.